
KHALED AL SERR
Příběh z Pásma Gazy

Palestinský chirurg Khaled Al Serr byl svévolně zadržen izraelskou armádou a více než šest
měsíců vězněn bez obvinění a soudu. Jeho případ ukazuje, jak jsou v kontextu ozbrojeného
konfliktu porušována základní lidská práva zdravotnického personálu v Izraeli a na
okupovaném palestinském území.

Dne 25. března 2024 byl tehdy dvaatřicetiletý Khaled Al Serr zadržen izraelskými vojáky
během razie v nemocnici Násir v Chán Júnisu na jihu okupovaného Pásma Gazy. Spolu 
s dalšími zdravotníky byl odvlečen neznámo kam. Po dobu více než tří měsíců izraelské úřady
odmítaly sdělit, kde se nachází, což podle mezinárodního práva představuje nucené zmizení.
Jeho pobyt byl oficiálně potvrzen až 4. července 2024, a to po naléhavé žádosti lidskoprávní
organizace Hamoked.

Po zatčení byl Khaled Al Serr nejprve pět dní držen v civilním domě v Gaze, kde čelil mučení.
Následně byl převezen do vojenského detenčního tábora Sde Teiman a později do vojenské
věznice Ofer na okupovaném Západním břehu. Po celou dobu byl zadržován bez obvinění na
základě zneužívaného zákona o „nezákonných bojovnících“. Během věznění byl opakovaně
mučen a ponižován, utrpěl poranění hrudníku a žeber a trpěl silnými bolestmi břicha a
nevolností. Navzdory opakovaným žádostem mu byla odepřena odpovídající lékařská péče.
Zároveň byl svědkem mučení dalších vězňů, včetně sexuálního násilí.

První a jedinou návštěvu právníka mu izraelské úřady umožnily až 23. července 2024. Dne
30. září 2024 byl Khaled Al Serr po více než šesti měsících svévolného zadržování propuštěn
a navrácen do Pásma Gazy.

Po propuštění uvedl, že mu mezinárodní kampaň za jeho osvobození dodávala sílu 
v nejtěžších chvílích. Zároveň zdůraznil, že mnoho dalších zdravotníků zůstává nadále
svévolně vězněno a vystaveno mučení. Amnesty International považuje jeho zadržení za
porušení mezinárodního práva a nadále vyzývá k ochraně všech zdravotnických pracovníků a 
k propuštění těch, kteří jsou drženi bez obvinění a soudu.


